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1.- Dos bloques (1 y 2) de masas m1=4Kg y 

m2=8Kg bajan acelerados, unidos por una 
cuerda inextensible y de masa 
despreciable por un plano rugoso inclinado 
30º respecto de la horizontal. 
Considérelos como partículas. 
µK1=0,20 entre el bloque 1 y el plano.  
µK2=0,35 entre el bloque 2 y el plano. 
 
a) Haga un diagrama de cuerpo libre  de cada bloque, especificando claramente cada fuerza. 
b) Escriba las ecuaciones que resultan de aplicar la segunda ley de Newton a cada bloque. 
c) Calcular la aceleración del sistema. 
d) Calcular la tensión de la cuerda. 

 
Solución: 0,5ptos cada letra. 
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2.- Se tiene un objeto de 1,5Kg de masa colgando del 

cielo de una habitación mediante una cuerda liviana e 
inextensible de 2m de longitud (punto A). Al 
dispararle un proyectil de 15g de masa (se incrusta 
en el objeto) produce una oscilación tal que la cuerda 
llega a formar un ángulo de 60º con la vertical  
cuando el objeto alcanza la máxima altura (punto B). 
Determine la rapidez con que se disparó el proyectil. 

 
Solución: 0,5 ptos cada ecuación. 0,5 ptos desarrollo y resultado 
 
El sistema bala objeto después de la colisión 
conserva su energía (ecuación (1). 
El Sistema bala objeto conserva su cantidad de 
movimiento. La cantidad de movimiento antes y 
después de la colisión permite la ecuación (2) 
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La altura hB se puede expresar en función del largo de la cuerda y el ángulo:    
 

hB=L-Lcos60º    (3) 
 

Entonces, despejando de (2) la rapidez del sistema bala objeto después de la colisión y 
sustituyéndola en (1), al mismo tiempo que introducimos (3): 
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Sustituyendo valores: 
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3.- Un bloque de 2Kg de masa está apoyado contra un resorte comprimido en la base de un 

plano rugoso inclinado 37º respecto de la horizontal (A).  Al soltarse el resorte, el bloque 
sube por la pendiente. En el punto B, luego de recorrer 6m pendiente arriba, el bloque se 
encuentra subiendo con una rapidez de 
7m/s y ya no está en contacto con el 
resorte.  Si µK=0,5 entre el bloque y la 
superficie y la masa del resorte es 
despreciable, calcule: 
a) La energía cinética del bloque en B. 
b) La energía potencial gravitatoria del 
bloque en B.  
c) El trabajo hecho por la fuerza de 
roce entre A y B. 
d) La energía potencial elástica 
almacenada en el resorte inicialmente. 

 
 
 
Solución:  0,5ptos cada letra. 
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